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A német példa.
A negyedik német liadikölcsön 

jegyzése tizenegyedfél milliárdot ki­
levő összeggel zárult. Szinte maga 
előtt látja az ember, hogy ennek a 
hatalmas eredménynek a hírétől a 
Párisban konferenciázó urakon meny­
nyire megnyúlnak és micsoda szín­
változásokat játszanak az ábrázatok I

Amire valljuk be, hogy ellen­
ségeinket k épen elég okuk van. 
Mert ez a nagy siker a legalkalmat- 
lanabb időben csap le rájuk. Akkor, 
amidőn hazug híreszteléseikkel az 
ő elcsüggedt népeikben már-már uj 
szárnyalásra keltették a reményke­
dést, hogy amit kudarcban kiérde­
mesült fegyvereiktől többé nem vár­
nak, a győzelemhez majd hozzásegíti 
őket a németek gazdasági kimerülé­
se. Ez üres áltatással szemben ellen­
ségeink között még a Jegcsökönyö- 
selbek is be fogják látui, hogy 
amely nép minden előzetes toborzás 
és különösebb erőfeszités nélkül, 
pusztán hazafias lelkesedésből ekkora 
teljesítményre képes, annak gazda­
sági kimerülésébe, mint a legesleg­
utolsó szalmaszálba már csak a vég­
sőig jutott kétségbeesés kapaszkodik

Annál nagyobb az öröm és a 
lelkesedés, melyet a német hadiköl- 
esön sikere nálunk felidézett. Ez 
újabb meggyőző dokumentuma an­
nak, hogy a németekkel az élükön 
a középeurópai szövetségesek mi­
csoda megingathatlan bizalmat érez­
nek magukban igazságos ügyük di­
adala iránt s hogy ezért nemcsak 
fölülmulhatatlan hadseregeik, hanem 
a front mögött élő polgáraik is ké­
szek minden emberileg lehetséges 
áldozatra. így aztán csak természe­
tes, hogy amint kacagásba fulladt a 

híres kiéheztetési terv,'ugyanez lesz 
a sorsuk - a központi szövetségesek 
gazdasági kimerülésével űzött éleszt- 
getési kísérleteknek is.

Senki sem vetheti szemünkre, 
hogy mi magyarok bármikor is mö­
götte maradiunk volna ebben a ret­
tenetes élet-halálharcbah, a németek 
csodálatos példaadásának. Hiszen 
fegyverben épugy, mint önmegtagadó 
polgári munkában velük és egyek 
voltunk az első ágyudörgés óta. Ha­
nem azért ezt az utolsó német pél­
dát mégis fennen lobogtatjuk, ne­
hogy egyetlen magyar embernek a 
tekintete is lemaradhasson/róla. Bi­
zonyosra vehetjük, hogy egy újabb 
hadikölcsön ügye mihamarabb aktu­
álissá válik nálunk is. Akkor majd 
hasznunkra lesz ez a ragyogó német 
példa, mert serkenteni fog, hogy 
ebben s továbbra is lépest tartsunk 
vele és hogy így hazafias áldozat­
készségünk állhatatosságával mi is 
megváltsuk magunk számára azokat 
a jogcímeket, melyeknek révén a 
német nép az idők folyamán Európa 
legerősebb, legirigyeltebb és legres- 
pektáltabb nemzetévé emelkedett.

A közkórházak nem vesznek 
fel katonákat.

A belügyminiszter az összes törvény­
hatóságokhoz körrendeletét intézett, amely­
ben a köz- és nyilvános jellegű kórházak 
vezetőit utasítja, hogy a sebesült katonák 
által igénybevett helyeket adják vissza a 
polgári foglalkozású betegeknek és a ka­
tonai sebesülteket ezentúl kizáróan kato­
nai kórházakban helyezzék el. E rendelet 
következtében számos kórház szünteti meg 
a sebesült katonák felvételét, ami által a 
polgári lakosság egészségügyi viszonyai 
lényegesen javulni fognak. A rendelet a 
többi között ezt mondja:

A hadszíntér eltolódása és a katonai 

betegek létszámának örvendetes apadása 
folytán a katonai betegek befogadására a 
katonai gyógyintézetek is elegendőknek 
mutatkozván, utasítani kel! a közkórháza­
kat és nyilvános jellegű kórházakat, hogy 
ama betegosztályaiknál, melyek önkéntes 
felajánlás folytán hadikórházként működtek, 
a katonai betegek fokozatos elbocsátásával, 
a katonák által elfoglalt ágyakat ismét 
polgári betegek ápolására rendezzék be. 
A köz- és nyilvános jellegű kórházaknak 
ily értelemben való utasítása azért szük­
séges, mert a férőhelyek miatt a polgári 
lakosságnak a kórházakból való kiszorulá­
sa a lakosság egészség; viszonyait befolyá­
solja.

Háborús gyermekkertek.

Ma, a mikor az egész országot át­
hatja annak a gondolata, hogy a háború 
győzelmes befejezésének egyik főfeltétele az, 
hogy az országnak megmuokáltassék a 
földje és biztosíttassák mindannyiunk ke­
nyere, igen életrevaló mozgalmat kezde­
ményezett a Felvidéki Magyar Közműve­
lődési Egyesület. Mozgalmának az a ve­
zető gondolata, hogy miután az ország 
férfi-közönsége a harctéren teljesiti a kö­
telességét, az asszonyra hárul a föld meg­
munkálásának a kötelessége. Az asszony 
hazafias készséggel teljesíti is ezt a köte­
lességét, ha viszont a társadalom addig, 
a mig ő verejtékes munkáját végzi, gon­
doskodik a gyermekei felügyeletéről, hogy 
azok fői ne gyujtBák a házát s pusztulás 
veszedelmébe ne ejtsék a községet. A F. 
M. K. E. elnöksége mindjárt a kérdés 
megoldásának is megadja a kulosát, a mi­
kor fölveti az eszmét, hogy a mig a csa­
ládanyák mindnyájunk kenyeréért munká­
ban állanak, azokban a községekben, ahol 
óvódák nincsenek, gyűjtsék össze a gyer­
mekeket (például a májustól októberig 
szünetet tartó iskolákban) és tartsák őket 
reggeltől estig felügyelet alatt, a mig az 
anyjuk haza nem tér a munkából és át 
nem veheti ismét a gyermekeit. Az isko­
lát mindenesetre ingyen engedi át erre az 
istenes célra az állam, a község vagy a 
felekezet. A felügyeletet szintén ingyenesen 
elvállalná a község intelligenciája fölváltva, 
vagy az iskolai szünetet élvező tanító vagy 
tanítónő, legrosszabb esetben pedig a köz­

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy J. könyvnyomdájában Tördán. 18 KIT KIABÁLTOK?
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ség elöregedett és munkaképtelen lakos­
sága. Az intelligencia végezné a gyerme­
kek szellemi és lelki vezetését, a község 
öreg és munkaképtelen lakossága pedig a 
gyermekek személyi (tisztasági stb) gon­
dozását. Élelmezést pedig szevesen ad a 
gyermekekcek az anyjuk vagy a hozzá­
tartozóik vagy pedig a község melegszívű 
lakossága, a melynek bizonyára mindig 
lesz egy-egy kanálka levese vagy főzeléke 
a szegényebb gyermekek számára. A F. 
M. K. E. elnöksége már meg is kereste a 
működési területéhez tartozó vármegyék 
egyházi és politikai hatóságait,.a felvidéki 
püspököket, főispánokat és alispánokat, 
hogy hatóságaik területén lehetőleg sür 
gősen szervezzék meg ezeket a háborús 
gyermek kerteket, a melyek a társadalom 
minden újabb megterheltetése nélkül, meg 
adják a családanyáknak a lehetőséget, 
hogy a harctéren küzdő férfiak helyett 
családjaiknak és mindnyájunknak a meg­
élhetés főfeltételeit megszerezhessék.

Igen üdvös volna vármegyénk köz­
ségeiben is szervezni ezeket a háborús 
gyermekkerteket.

A réssvét,
(a melyre most nagy szükség van !)

A mennynek fényes csarnokában, 
Egy elhalt lelke van jelen.
Jött, hogy az égi boldogságnak, 
Most O is részese legyen.

S az Ur szelíden igy szól hozzá : 
Nem terhel tégod semmi vád ? 
Megérdemled-é, hogy szaporítsd, 
Az angyalok díszes karát ?

A lélek erre igy válaszol:
Engem is kinzott szenvedély, 
A törvényt is áthágtam, melyért 
Sokszor fenyegetett veszély,

De jót is tettem. Emlékszem, hogy
Egy szép meleg nyári napon,
Egy pók, há óját kiterjesztve,
Egy legyet fogott meg azon.

Meghallottam a légy sírását,
S részvét járta át szivemet: 
Odaszaladtam a hálóhoz, 
És kimentettem a legyet.

S az Urnák válasza igy hangzik :
A részvét az erény jele.
Hogy angyalaim közé kerülj,
Te is jogot nyertél vele 1

Nagy Albert.

HÍREK.
— G földgáz bevezetése ügyé­

ben irtuk volt, hogy Jancsó Lajos 
esperes és Binder József járási fő- 
szolgabiró március hó 24-én Buda­
pestre utaztak. Fel vagyunk hatal­
mazva annak közlésére, hogy ez az 
ut fényes eredményt hozott. Neve­
zetesen a miniszter ur Önagyméltó- 
sága megadta, illetőleg meghosszab­
bította a gáz bevezetési engedélyt. 
Ennek alapján az előmunkálatok már 
április közepén megkezdődnek. A 
munkálatok költségeire — előnyös 

feltételek mellett -- egy pár bank 
részéről a szükséges 200—240.000 
korona költség, bizíos kilátásba van 
helyezve. A legjobb hírű vállalkozó 
ajánlkozott a gázbevezetési munká­
latok elvégzésére — hangsúlyozzuk, 
— igen-igen jutányos áron. Annyi 
előre látszik, hogy tiz évi amortizá­
ció mellett is a fűtés és világításnál 
30—40% megtakarítás lesz. Itt van 
az alkalom, hogy mindenki köny- 
nyitsen az élet nehézségén azáltal, 
hogy a földgázt fűtési és világítási 
célra bevezesse. A jelentkezések leg­
nagyobb részt megvannak, további 
jelentkezéseket a községi jegyzői 
hivatal fogad el. Nagy áldás a gáz 
használata. Két kézzel ragadjuk meg 
Istennek eme nagy áldását.

— G vármegye rendes tavaszi 
l^özgvülése. Nagyenyedről jelenti tu­
dósítónk : Alsófehérvármegye tör­
vényhatósági bizottsága ez évi ren­
des tavaszi közgyűlését március hó 
31 én tartotta meg Szász József 
főispán elnöklete alatt

A közgyűlésen első pontként 
szerepelt s közigazgatási tisztviselők 
működése felett kifejezett legfelsőbb 
elismerés bejelentése; ezután a mi­
niszteri leiratok és az apróbb tör­
vényhatósági ügyek következtek.

— halálozás. Özv. Nagy Sa- 
muné született Halász Róza folyó évi 
április hó 1-én életének 78-ik, öz­
vegységének 12-ik évében hosszas 
és kínos szenvedés után elhunyt. 
Hűlt tetemét a közönség impozáns 
részvéte mellett folyó hó 2-án he­
lyezték örök nyngalomra. A megbol­
dogulttal egy övéit rajongásig szerető 
melegszívű édes anyu szállt sírba s 
maga után kínos táj dal mát hagyott 
szerettei és rokonai szivében. Elhuny- 
tát négy gyermeke Nagy Lesutin, 
özv. Virág Jánosné, Nagy Endre, 
Nagy Piroska férj. Balogh Jánosné, 
dr. Nagy Samu és kiterjedt rokon­
ság gyászolja.

— Gz áprilisi nemzeti ünnep. 
az 1848-iki törvények szentesítésé­
nek évfordulóját, április 11-ét az 
idén is megüli a hivatalos világ. 
Marosujvárt az évforduló napján dél­
előtt 10 órakor ünnepi hálaadó is­
tentisztelet lesz a róm. kath. tem­
plomban, ahol a szent misét Magdó 
Mihály plébános mondja.

— Tisztelettel férjül} előfizető­
inkéi, hogy a lejárt előfizetéseket 
megujitni szíveskedjenek, nehogy a 
lap szétküldése fennakadást szen­
vedjen.

— halálos elgázolás. Prédán 
Sándor 30 éves népfölkelőt Harasz- 

to3 állomás közelében egy arra ha­
ladó vonat elütötte. A vigyázatlan 
népfölkelő azonnal meghalt.

— Katona temetés- Bujicsics 
Anton boszniai illetőségű 23 éves 
közvitéz az I. boszniai gyalogezred­
ből — a harctéren kapott sebesülé­
se következtében Marosujvárt a bá- 
nyatárspénztári kórházban folyó hó 
2 án elhalt. Kedden délután temették 
el baj társainak és a közönség nagy 
részvéte mellett.

— G marosujvári állami elemi 
iskola husvét másodnapján jótékony­
célú ifjúsági szinielőadást rendez. Az 
előadás műsorát jövő számunkban, 
hozzuk.

— Muszka-szaporodás nálunk. Érde­
kes és igen szellemes levelet irt B. J. 
honvéd tizedes az orosz harctérről egyik 
újvári ismerősének. Leiké e köti benne az 
itthon levőknek, hogy „ügyeljenek az asz- 
szonyok“-ra, hogy a muszkát itthon ne 
szaparitsák, mert akkor ők a harctéren 
hiába irtják őket, ha azalatt itthon sza­
porodnak . . .

A jóizü levelet egész terjedelmében 
itt adjuk :

Kedves barátom I
írod, hogy nem félsz semmi-féle el­

lenségtő’, mert tudod, hogy milyen derék 
emberek vannak a haza tnegvédelmezésére 
itt kint. Hát igazad van barátom, mert mi 
vágjuk is a muszkát, úgy mint Sallai a 
szappant, de hát mi hiába vágjuk'ide kunt, 
ha ti nem vigyáztok jól oda haza az asszo­
nyokra, mert úgy hírlik itt nálunk, hogy 
oda haza Magyarországba úgy szaporodik 
a muszka mind a csirke és ha mi egyet 
levágunk belőle, tiz lesz helyette, még pe­
dig benn az országban és a mit mi semmi 
kép sem akarunk beereszteni, ti könnyel­
műen e'n’zitek . . .

Tehat kérlek, egy kicsit nézzetek utána 
az asszonyának, hogy inkább a magyar­
faj szeporodjon mint a muszka, mert ha 
még Magyarországba is szaporodik, akkor 
soha sem lesz vége ennek a háborúnak . . .

Ölel szerető barátod B. J. tizedes.
— Ggp meneküli leánp iévelp- 

gése. Az elmúlt hátén egy csinos 
fiatal leány után érdeklődött a buda­
pesti államrendőrség, a ki másfél 
évig Marosujvárt lakott. E nyomo­
zással kapcsolatosan vissza kell tér­
nünk a lánynak egy régebbi esetére 
is, melyről annak idején csak rövid 
pár sorban emlékeztünk meg.

A mint tudjuk a tavalyelőtti 
orosz betörés alkalmával sok mene­
kült család szóródott széjjel az or­
szág belsejében. A menekültekből 
Marosujvárnak is voltak annak ide­
jén vendégei. Többek között egy 16 
éves, csinos külsejű zsidó lány, a kit 
Weisz Fülöp és felesége vett magá­
hoz. Weiszéknál a lánynak kitűnő 
dolga akadt. A sors két kézzel szórta 
rá mindazon javakat, melyekről — 
a szomorú népvándorlás alkalmával 
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— még csak nem is álmodott. De 
mindezekkel szemben a lány sem ma-

■ radt háládatlan. Az otthon melegét 
és szeretetét hűséggel és igyekezet­
tel viszonozta. Egyszer aztán az öreg 
házaspár életét váratlan eset zavarta 
meg. — Szombat volt. Weisz Fülöp
— rendes szokása szerint — tem­
plomba ment Felesége pedig ugyan­
ekkor egyik ismerőséhez látogatott 
el s csupán a lány maradt od haza. 
Az öregék távolléte alatt a lány — 
nyilván valaki által csábittatva — 
Összeszedte minden ruháját s az Író­
asztal tiókjából magához vett nehány 
száz koronával megszökött. Az elre­
pült madárkára később a csendőr­
járőr akadt rá a marosveresmarti 
állomásnál. A leánynak jó lelkű 
zsidó család mindezek dacára meg- 
boosájtott s gavalléros útiköltséggel 
ellátva vonatra tette és haza küldte, 
Nagy volt a meglepetése az öreg 
Weisz bácsinak, amikor megtudta, 
hogy volt gyámoltját a budapesti ál­
lamrendőrség keresi.

— Műkávé. A háború ezt a cso­
dabogarat, ezt a zsebünk elleni me­
rényletet is megteremtette. Felhábo­
rító, hogy a botrányosan magasra 
felszökött kávé árak mellett Újvárt 
sem lehet mindenütt jó és igazi 
kávét kapui, hanem elegyített, hami­
sított szemetet. Meggyőződtünk 
erről a legújabb misztifikációról. Per- 
gelés közben a hamis kávé szemek 
(10-1 5°/0) szétrepednek, szétnyílnak, 
mert tésztából, paszulyból, vagy egyéb 
valamiből vannak. Rettenetes a mai 
14—16 kor. kilónkénti kávéárak 
mellett! Kávéár-maximálást és bün­
tetést !

— Csoda-liba. Torda-Tur községben 
egy ottani birtokosnak van egy libája, 
melyet most az egész falu, mint csodát 
bámul. Ez a különös liba teljes nemi át­
változáson ment keresztül. Gúnárnak szü­
letett s egész télen mint gunár élte vilá­
gát és most tojó lett. Szorgalmasan to­
jik. A csoda-libát be fogják küldeni Ko­
lozsvárra tanulmányozás végett.

— Q. baromvásár-téren Deme­
ter Jenó felvinci lakos lovai valami 
töl megijedtek s a vad iramban Mo- 
ga Lina -nagyarcsesztvei asszonyt el­
ütöttek. Az asszony szerencsére csak 
könnyebb sérülést szenvedett.

— A hadiárváii védelme. A belügymi­
niszter minden törvényhatósághoz körren­
deletét intézett a végből, hogy az árvaszé­
kek országszerte szervezzék az árvaszéki 
pártfogói intézményt a hadiárvák társa­
dalmi védelme érdekében. A pártfogókat 
az árvaszék nevezi ki. A rendelet hang­
súlyozza, hogy az egész magyar társada­
lomnak oda kell állania a szive melegével, 
munkájának erejével a hadiárvák mellé, 
azon hősök árvái mellé, kik a hazát éle­
tükkel védték meg.

— Qz otiljon késziiett cigaretta 
^árusítása tilos« A pénzügyminiszter

szigorú rendeletet adott ki, melyben 
figyelmezteti a kávésokat és ven­
déglősöket, hogy 100 koronától 1000 
koronáig terjedhető büntetéssel sújt­
ja őket, ha otthon készített cigarettát 
árusítanak, vagy árusittatnak. Ezen 
felül el vonja tőlük az italmérési 
engedélyt.

— £opás fénpes nappal. Veéti 
Mártonnak a Magyarcsesztve-utcában 
levő huskimérőjéből folyó hó 1-én fé­
nyes nappal több kiló füstölt húst 
loptak el. Károsult panaszára a csend­
őrség a nyomozást bevezette és a 
lopott húst egyik helybeli cigánynál 
a szoba tapaszos földjében elásva 
találta.

— Osztozkodás. Két ur beszélget a
— Bizony, bizony kár volt a nagy­

hatalmaknak háborút kezdeni egymás 
elien, mikor lám, milyen szépen meg tud­
nak osztozkodni!

— Micsoda osztozkodásról beszél ?
— Na hallja, hát még azt sem tud­

ja? Hát arról, a melyik létrejött egyrészt 
Németország és Anglia, másrészt a Mo­
narchia és Franciaország között.

— Most még inkább nem értem 1
— Pedig olyan világos a dolog: 

Belgium és Montenegró feloszlatásáról 
van szó. Belgiumot megkapta Németor­
szág. Albertét Anglia; a Monarchiáé lett 
Montenegró, a franciáké Miklós . . .

— Szóval a miónk lett az ország, 
az övék a hatalom.

— Csak arra vagyok azután kiván­
csi, hogy fogják ott bevégezni a jövőben 
a — „M i a t y á n k“-ot 1 ?

— SHöjóslaf áprilisra. Meteor idő­
jós jelentése szerint április havának 
időjárásbeli változási napjai a boly­
gók részéről a következők lesznek: 
Egy szeles, esetleg zivataros ; két csa­
padékos; hat meleg, derült; kilencz 
száraz, hideg; tiz változó; tizenkét
szeles, hűvös ; tizennégy enyhe, szá­
raz ; tizennyolc száraz, hűvös; hu­
szonegy csapadékos; huszonnégy vál­
tozó; liarmincz csapadékos, esetleg 
zivataros jelleggel.

— Március vege az az időpont, ami­
kor az újság-olvasó közönség,a maga új­
ságjáról gondoskodni szokott. Évnegyedkor 
minden újságot olvasó ember azon gondol­
kodik, melyik budapesti napilapot rendelje 
meg a maga városának újságja mellé. Epén 
azért időszerűnek tarjuk, hogy megmond­
juk olvasóinknak, miszerint manapság a 
legolvasottabb Budapesten megjelenő újság 
Az Est.

i Ez az újság épen a héten tette kézé 
i mérlegét és abból látszik hogy mennyire 
| kedvelt újság, hoay az előfizetői dijak hói 
j és az eladott újságok árából kezelt négy 
. millió korona bevételre tett szert. Igaz vi­

szont, hogy a hírszolgálatra, azaz csaak a 
hirek és táviratok költségeire egy millió 
koronát, az újságok szállítására és szerve­
zésire költségekre pedig szntén egymillió 
koronát költött. Az Est példányszámai­
nak nyomdai előállítására több mint más­
fél millió koronát tettek egy év alatt.

Ez az uj-ág három hónapra öt korot 
nába kerül. Megrendehető Budapenten Az 

i Est kiadóhivatalában, VJI.,Erzsébet-köru 
18-20.

i 
íi

|
I

— Szerencsétlenség a vasúti 
állomásnál. Pénteken éjszaka a szé- 
kelykocsárdi állomáson Gergely Ká­
roly aegédfékező egyik karja a to­
latásnál két ütköző közé került és 
teljesen szétroncsolódott. Gergelyt a 
marosujvári kórházba szállították. Kar­
ját amputálni kellett.

— Ösztöndíj Pályázat Iparosok Özve­
gyek és Árvák számára.

A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltek tudomására hozza 
hogy a szakmákjukban kivált, józan életű, 
de fiatalon elhalt és képesítéshez kötött 
ipart űzött magyarhonos iparos mesterek 
szegénysorsu özvegyei, vagy szegénysorsu, 
de 18 évet még be nem töitött fiú, esetleg 
leány árvái számára a kereskedelmi minis«- 
ter ur a Goldberger Erzsébet alapítvány 
kamaraiból 8 drb egyenként 300—3000 koro­
nás segélydijat rendszeresített. Pályázhat­
nak özvegyek, vagy árvák, az utóbbiak 
anyjuk, vagy gyámjuk által a feltételek a 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamaránál 
meghivhatók.

— Birtokvásárlás Torda-Aranyos vár­
megyében. Gróf W áss Béla mezőzáhi nagy­
birtokos a héten megvásárolta a Hollaky 
család ősi, mezőszentjakabi birtokát, a rajta 
levő felszerelésekkel együtt, Hollaky 

; Ferenctől. É vásár azért bir különösebb 
jelentőséggel, mert éppen a tizenkettedik 
órában történt és csak ezúton maradhatott a 
birtok marvar kézben. A birtok 446 kát. ho’d 
területű. Á-a 200,000 korona volt, amely 
összeghez a felszerelések becslés szerinti ér­
téke még hozzászámítandó A gróf Wass 
Béla mezőzáhi birtoka ezzel 3500 holdra 

t emelkedett. A vásár sikeres és idejében 
I való megkötéséért elismerés illeti meg 
I Elekes Árpád uradalmi intézőt, ki az előz­

ményeiben bonjodalmas szerződés ügyé­
ben eljárt. Gróf Wass Bélánál, ki Erdély 
legelső gazdái közé tartozik és akinek 
magyarfajta szarvasmarhatenyészete Európa 
szerte ismeretes a legjobb kezekbe került 
ez a magyarság szempontjából veszendőbe 
indult régi magyar birtok.

— Üzenete^. T a v s z. Nem vált 
be. Gazdálkodó, mezőgazdasági 
szabadságot a főszolgabíró utján fel­
terjesztendő kórvényben kell kérni a 
honvédkerületi parancsnokságtól. A 
szabadság legfeljebb három hónapig 
tarthat.

Fát unt. Túl hosszúra nyújtotta 
el s így sajnálattal nem adhatunk 
annak helyet.

Füssy József, 
kiadó.

í

Nagyszerűen bav&lt a harctéren küzdőknél és 
általiban mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgany -Liniment. x; 

Horgony-Pain-Expeiler pótléka.
Üvegje K —'80, 1'40, 8'—.

I
i

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 0 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett Af8

Dr. Richt er-féle gyógyszertárban, a I a 
Prága I, Elisabeíns^r. 5. tsJ

. Naponkénti szétküldés.

aanid 0£ (A13AÜHO0V) zoaoat
«A12AnHWHVAIZSSnMÍM3l9AH 'VT’teT

A93r -a.3A
főraktár: Grüni íi;a xir doiiinjaij/irddajim
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Ragályok 
ellen

I
I
I 

most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben í koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

Uj és használt

£“ ZSÁKOT 
PONYVÁT 

minden mennyiségben vesz és elad 

HAVAS PEZSÖ LU60S 
Telefon 300.

Sürgöny: HAVAS, LÚGOS.

Zsák- és ponyva-

KÖLCSÖNZÉS.
Soh( sevegyünk mást

Köhögés
rekedtség, nátha és elnyálkáso- 

dás ellen, mint az ízletes
Kaiser-féle

mell - karamellát

M i n d e n n e- 
mü iskolai-^ 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Fíissy J. 

könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARANYOSVIDÉK“ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34-

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhilja és illa­
tossá teszi a bőrt. Égy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ^.ra fi 60 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vizre.

Eredeti üvegje I K. 60 f.

Az összes lysoformkészi'.mények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtleni- 
tés“ eimü érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten. 

a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Marosujvárt,

I

SZEPLŐS
csúnya lár yck,májfoltos, kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

ARGIT
CRÉME és 
SZAPPAN

A Margit-crénie rögtön ssüntet ssep- 
lőt, tnájföltöt, bőrkiütéseket, atkát (tni- 
tesser) s mindennemű bő, bajt.

A margit-crémétől az arczbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránczok, a redők eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ legs2 ebb asz- 

♦ szonyai, hercegnők, grófnők, bárónők 
hires művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bérment­
ve küld.

Földes Kelemen 
ggógggzBröára Arad.

Kapható mind< n gyógyszertárban, drogeri 
ában és illltszerkereskedésben.

Veszek minden mennyiségben 
egészséges préselt 
szénát és szalmát 

waggonba rakva, deszkafedéssel, eset­
leg saját ponyváimmal, ab feladási 

állomások.
Veszek továbbá egészséges 

tengeri csutkát, tengeri 
szárat, diórönköt tűzifát*  

waggononként.
Babot, kölest, kendermagot, lóhere-^ 
lucerna-magot, kisebb tételekben is.

Részletes ajánlatokat kér 
DEUTSCH MIKSA nagykereskedő, Déva

Hirdessünk a
Marosuj várban

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

Nyomatott Küssy József villanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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